
6 mm2/x2

FEEO FPV-63 2P DC MCB 
0x86FEFEEO FPV-63 3P DC MCB 

0x86FE

FEEO FPV-63 3P DC MCB 
0x86FE

Överspänningsskydd 
0x2C51

16 mm2/x3

Jordningsstång 
0xB8B9

MPPT 
0xEF71

25 mm2/x3

25 mm2/x3

25 mm2/x3

Sammlingsskena 4-faldig 300 A 
0X3046

12

3 4

Sammlingsskena 4-faldig 300 A 
0X3046

12

3 4

6 mm2/x3

+

+

MIDI-säkringssats
0xBB02 

+

+

Till förbrukareTill förbrukare

Solpanel 
0x1673

Solpanel 
0x1673

MC4 / 6 mm2

6 mm2/x4

Utanför huset i IP67 hölje.
0x4270

25 mm2/x2 

Maximilian Stiefel
Projekt Mjölnir

Juli 2021
stiefel.techLicense

GPL v2.0

Inkl. 80-A-säkringar 

Solpanel 
0x1673

6 mm2/x4

Solpanel 
0x1673

Vpv, max = 212 V @ -30 °C
Vpv, min = 138,5 V @ 50 °C

Ppv, max = 4 · 1,64 kW = 6,56 kW

Ipv, sc = 11,8 A

Imppt, max, 1 = 40.7 A

x4

25 mm2/x2

25 mm2/x2

6 mm2/x4

4x Blybatterie 12 V (48 V) 
0x839A

Ilad, bat, max = 30 A
C100 = 120 Ah
C20 = 100 Ah
Vlad, bat, max = 14,4 V

x2

Jordning Van der Valk /Esdec montagematerial.

MPPT Beräkningar Victron 

Ilad, bat, max, total = 30 A · 2 = 60 A

MC4 T x4 
0X2B25

FEEO FPV-63 2P DC MCB 
0x86FE

6 mm2/x4

+

+

-

6 mm2/x3

-

-

25 mm2/x2

-

Po
te

nt
ia

lu
tjä

m
ni

ng
 I

0X
53

C
1

1
2

3
4

5
6

7
8

16 mm2 6 mm2

x3

Vid mer än 2,88 kW ingångsefffekt kan ytterligare
energin inte användas.  
 
Med en daglig förbrukning av 8,2 kWh (motsvarar
cirka 3000 kWh per år) måste effekten av 2,88 kW
produceras i 2,84 h, vilket inte verkar orealistist i 9 /
12 monader.   

Ändhylsa 25 mm2 x9 
0XCD5A

Ändhylsa 25 mm2 x8 
0XEB70

Ändhylsa 25 mm2 x16 
0XEB70

Rörkabelsko 25 mm2 M8 x5 
0XEB70

Rörkabelsko 25 mm2 M8 x5 
0XEB70

Rörkabelsko 50 mm2 M8 x2 
0X3352 

Ändhylsa 6 mm2 x12 
0XCD5A

MC4 par M/K x3 
0X42BF

Än
dh

yl
sa

 6
 m

m
2  x

3 
0X

C
D

5A

Än
dh

yl
sa

 1
6 

m
m

2  x
7 

0X
3A

2C

FEEO FDS-32 
0x73B7FEEO FDS-32 

0x73B7FEEO FDS-32 
0x73B7FEEO FDS-32 

0x73B7

6 mm2/x4

MC4 T x1 
0X2B25

Ändhylsa 6 mm2 x4 
0XCD5A

Tvillings-ändhylsa 6 mm2 x4 
0XCD5A

Två strängar kan kombineras på en MPPT.

Imppt, max, 2 = 70 A

I huset i hölje.  
0xA0B1

Jordning hölje.

Potentialutjämning II
0X53C1

1 2 3 4 5 6 7 8

Jordning hölje.

Till montageplåtar
Till förbrukare

Inkl. 15-A-säkringar 

MC4 par M/K x16 
0X42BF

MC4 par M/K x4 
0X42BF

https://mppt.victronenergy.com/#djE7Y3VzdG9tLDQsMSw1NCwtMzAsNTAsNDgsMTAuNzcsMC4wNDksMTEuOCw0MTAsMzguMSwtMC4yOSw0NS43LDEwLDY=
https://mppt.victronenergy.com/#djE7Y3VzdG9tLDUsMSw1NCwtMzAsNTAsNDgsOS44OCwwLjA2LDEwLjgsMzMwLDMzLjQzLC0wLjM1LDQxLjU4


Husvattenverk 600 W Varmvattenberedare 1200 W

Eluttag 2.3 kW

Tvättmaskin 2.3 kW

6 mm2

4 mm2

1 2 3 4 5 61 2 3 4 5 6

Utanpåligande normcentral 
0XC0B4 
 

50 mm2

Till sammlingsskena

50 mm2

Till sammlingsskena

10-A-automatsäkring
0xC4C7

1 2 3 4 5 6

Till potentialutjämning I

2.5 mm2

Jordfelsbrytare
0xBCC8

Växelriktare 3 kW
0xA300

+

- N

PE

L

PE

Iin, max = 3000 kW / 48 V = 62.5 A

Maximilian Stiefel
Projekt Mjölnir

Juli 2021
stiefel.techLicense

GPL v2.0

För en kort tid 125 A.

Inkl. 125-A-säkring 

Exempel för förbrukare. Ej del av installationen.

ANL-säkringssats 
0XBE79

1

1
Schuko
kvinnlig 
0X9572 

2.5 mm2

2.5 mm2

Kylskåp

Schuko
manlig 
0X9572 

Rörkabelsko 50 mm2 M8 x4 
0X3352

Ändhylsa 2.5 mm2/x3 
0X3352

Rörkabelsko 6 mm2 x1 
0XCD5A

16-A-automatsäkring
0x93E8

Eluttag 3.68 kW

OBS! Det handlas om ett TN-S-sytem med
separata skyddsjord- (PE) och neutralledare
(N). Galvanisk separering mellan dem två
sker genom växelriktaren.



Sa
m

m
lin

gs
sk

en
a 

8-
fa

ld
ig

 1
50

 A
 

0X
B5

E6

Nedåtvandlare 2 A

1.5 mm2

Nedåtvandlare 2 A

6 mm2

Nedåtvandlare 2 A

Nedåtvandlare 48 V / 24 V 20 A 
0X1682

6 mm2

6 mm2

Maximilian Stiefel
Projekt Mjölnir

Juli 2021
stiefel.techLicense

GPL v2.0

LED-lampa köket 24 V

LED-lampa badrummet 24 V

LED-lampa vardagsrummet 24 V

LED-lampa sovrummet 24 V

LED-lampa gästrummet 24 V

Itotal, LEDs = ( (9 W · 2) / 24 V) · 5 ≈ 4 A

Raspberry Pi 5 V / 2 A

Wifi Router 12 V / 1A

TV / 5 A

Till sammlingsskena

Till sammlingsskena

Eluttag

Eluttag

Eluttag

Flatstiftkontakt 6 mm2 x4 
0X4461 Flatstiftkontakt 1.5 mm2 x16   

0XEC28

1.5 mm2

Nedåtvandlare 48 V / 24 V 20 A 
0X1682

8-
fa

ld
ig

 s
äk

rin
gs

sa
ts

 3
0 

A 
0X

A8
10

1
2

3
4

1
2

3
4

5
6

7
8

5
6

7
8

FEEO FPV-32 2P DC MCB 
0x86FE

+

+

-

-

4-faldig säkringssats 30 A 
0XA810

1 2 3 4

1 2 3 4

Sa
m

m
lin

gs
sk

en
a 

8-
fa

ld
ig

 1
50

 A
 

0X
B5

E6

1
2

3
4

7
8

5
6

4 mm2

1
2

3
4

7
8

5
6

Tv
illi

ng
s-

än
dh

yl
sa

 6
 m

m
2  x

2 
0X

C
D

5A
Inkl. 10-A-säkring 

Inkl. 1-A-säkring 

Exempel för förbrukare. Ej del av installationen.

Hölje 
0xA0B1

Jordning hölje. Till potentialutjämning II



    

